

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.420

Miércoles 25 de Septiembre de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

DE MIAJA A DE GAULLE

Las llamas purificadoras de Gibraltar

El triste episodio de Orán ha tenido su continuación en el ataque de una formación naval inglesa a Dakar, residencia del gobernador general del África occidental francesa, si bien en la presente ocasión la hazaña, tras de infructuosa, según parece, ha costado sacrificios a los ofensores. Pero en el alma francesa el episodio actual ha de causar mayor consternación por el hecho de ser un general francés, degradado, pero hijo de Francia, el que dirige la acción contra soldados de su Patria en desgracia. Hasta en los países que se preciaban de tener el más despierto sentimiento de amor a la nación, surge de vez en cuando un Miaja cualquiera que, tomando partido por el enemigo de su pueblo, le ataca y derrama sangre preciosa de las juventudes a quienes un día inculcaran ellos mismos devoción y espíritu de sacrificio por la Patria. De Gaulle puede intentar disculparse diciendo que no quiere someterse al vencedor de su país, y, como soldado o como simple ciudadano, si no tiene valor para sufrir la suerte que él tenía reservada para el adversario, es muy dueño de suprimirse lindamente o de llorar su desventura en un rincón apartado del mundo, pero en modo alguno podrá justificar la agresión que ha realizado contra Dakar, porque aun en el supuesto de que triunfase en el África occidental, no podría cambiar la suerte de Francia y, por el contrario, probablemente comprometerse más aún el futuro de la nación.

Francia, rota, transida de dolor, sufre, primero, las alevosas andanadas de Orán; hoy padece hambre a causa del bloqueo que le impone su antigua aliada, que por añadidura le abre de nuevo las heridas con el suceso de Dakar. No nos extraña que el alma francesa se inflame de indignación, oponga la fuerza a tan inconcebibles agresiones y responda con los ataques aéreos sobre Gibraltar, en forma de represalia. No nos extraña, no, como nos causaría extrañeza que el pueblo francés, mirando muy hondo en su conciencia para acabar de comprender el drama a que fué arrastrado por su antigua aliada, que así se comporta en sus horas de infortunio, adoptase otras resoluciones de mayor alcance; que, en todo caso, tendrían el punto de arranque por lo menos en la bahía de Mers-el-Kebir. La conducta del Miaja francés pudiera servir para despejar de una vez las incógnitas franco-inglesas, que han comenzado a disolverse en las llamas purificadoras de Gibraltar.

Anoche continuaron los ataques a Inglaterra

Los ataques contra Londres se han intensificado en las últimas veinticuatro horas

COMUNICADO BRITÁNICO

Londres, 25 (2 t.).—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Metropolitana, publicado esta mañana: «El enemigo ha reanudado sus ataques contra la Gran Bretaña durante la noche. Aunque la región londinense ha sido el objetivo principal de los bombardeos, fueron también bombardeadas otras partes de Gran Bretaña, Escocia y el País de Gales. En numerosos distritos de la región londinense, bombas de gran potencia explosiva e incendiarias fueron lanzadas al azar. Se originaron incendios cuya mayor parte fueron rápidamente dominados y se causaron daños en numerosos edificios. Nuevamente han sido alcanzados varios hospitales de esta región, causando incendios en cuatro de ellos que ya han sido extinguidos. Ha habido víctimas, entre ellas algunos muertos, pero se desconoce aún el número exacto. En el Sureste de Gran Bretaña ha habido otras víctimas y no muchos daños, aunque en una ciudad las bombas causaron incendios y algunos muertos. En un pueblo del Norte del país de Gales fueron alcanzadas algunas casas y un pequeño número de personas resultaron muertas y heridas. Incendios y algunos daños en las casas se han registrado también en otros puntos del País de Gales. El número de víctimas es elevado. El enemigo efectuó también un ataque contra una ciudad del Noroeste de la Gran Bretaña, en la que fueron provocados incendios, aunque no se han registrado víctimas o daños de consideración. También cayeron bombas en la campaña de esta región, que no causaron víctimas o daños graves. Una bomba de gran potencia explosiva cayó sobre una ciudad de Escocia oriental, pero según las informaciones hasta ahora recibidas, no ha habido ningún muerto o herido, ni tampoco daños materiales. Ha quedado comprobado que uno de nuestros pilotos que ayer se dió por perdido, se encuentra en salvo.»—Efe.

PROSIGUEN INCESANTEMENTE LOS ATAQUES SOBRE LONDRES

Estocolmo, 25 (2 t.).—Los ataques alemanes de represalia contra Londres se prosiguen incesantemente. A pesar de la rigurosa censura británica se sabe que los bombardeos y los daños ocasionados por éstos siguen en aumento. Una verdadera lluvia de bombas explosivas e incendiarias ha caído sobre la capital inglesa. En el estuario del Támesis se establecieron una serie de terribles combates aé-

reos. A pesar de la D. C. A., los aviones alemanes forzaron el paso hacia la capital. En una información recibida por el «Stocj Holms Tidningen», se dice que los ataques contra Londres se han intensificado durante las últimas veinticuatro horas. El «Daily Mail» confirma que los objetivos atacados por los aparatos alemanes son de orden militar. Las bombas—dice el diario—han alcanzado los muelles, puentes y las líneas de los caminos de hierro, las fábricas de electricidad, los nudos de carreteras, los almacenes y los edificios del Gobierno.—Efe.

INTERESANTES CIRCULARES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Sobre piensos, petición de semillas y circulación de productos intervenidos

Serrano Súñer y Ribbentrop

Reanudaron ayer por la tarde las conversaciones

Berlín, 24.—Esta tarde se han reanudado las conversaciones entre el enviado extraordinario del Caudillo, señor Serrano Súñer, y el ministro del Reich, von Ribbentrop. La entrevista ha sido muy extensa.—Efe.

Berlín, 24.—Ha llegado a esta capital el general Uzquiano, quien ha venido en avión desde Madrid.—Efe.

Berlín, 24.—Mañana el Führer-Canciller recibirá al ministro español señor Serrano Súñer, con quien probablemente celebrará una nueva entrevista.—Efe.

EL CABLE SUBMARINO ENTRE GIBRALTAR Y MALTA

Ha sido cortado por los italianos

Milán, 25 (2 t.).—Hace algún tiempo, el cable submarino que unía Gibraltar, Malta y Alejandría, fué cortado por un navío italiano. Los ingleses repararon los daños y tendieron un nuevo cable Malta y Gibraltar. También este cable ha sido cortado por los italianos, en cuya labor han empleado varias horas. El cable fué roto por la acción de explosivos apropiados y uno de los dos trozos ha sido retirado. La «Gazette del Popolo» informa que hasta ahora no han podido restablecer los ingleses la comunicación por cable submarino entre Gibraltar y Malta.—Efe.

FRACASA LA TENTATIVA INGLESA CONTRA DAKAR

De Gaulle y los navíos británicos se han retirado ante la resistencia opuesta por los franceses

Han sido rechazados los repetidos intentos de desembarco

Vichy, 24.—El ministerio de Marina ha recibido nuevas informaciones esta tarde, referentes al ataque inglés contra Dakar. Las unidades inglesas emprendieron ya el lunes, durante la tarde, varias tentativas de desembarco, que reiteraron durante la noche. Las fuerzas armadas francesas impidieron estos intentos con éxito. En la noche del lunes al martes, así como el martes por la mañana, los ingleses volvieron a insistir en sus intenciones de desembarco, acompañándoles de violentos cañonazos con piezas de largo alcance, de sus formaciones navales. Los ataques ingleses constituían una acción combinada de las formaciones de la flota y de la aviación de la Marina. Según estas informaciones, tres bombarderos ingleses han sido derribados. Un crucero inglés ha sido seriamente alcanzado por un bombardero francés.—Efe.

7.000 hombres estaban preparados para el desembarco

Ginebra, 24.—A bordo de seis barcos de transporte que los ingleses han concentrado en Dakar, hay 7.000 hombres, que han participado en los intentos de desembarco realizados por las tripulaciones de los buques de línea ingleses. El primer ataque se efectuó con tiempo muy brumoso, que presentó muchas dificultades en los vuelos de reconocimiento realizados por los aviones franceses.—Efe.

Cómo explica Inglaterra la agresión

Londres, 24.—El ministerio de Información publica el siguiente comunicado: «Informes recientes convenidos al Gobierno británico de que los

alemanes hacían persistentes esfuerzos para colocar bajo su control a Dakar, y en vista de que un sector considerable de la población del África occidental francesa se manifestaba opuesta a la política de subordinación de Berlín y se declaró en favor de la Francia libre, el general De Gaulle decidió dirigirse a Dakar. Acompañado de una fuerza francesa libre, a fin de ayudar a los elementos que sostenían su causa, se presentó durante la mañana de ayer frente a Dakar e invitó a sus partidarios a que se unieran bajo la bandera de la Francia libre. Parece que encontró resistencia, pero la situación no se ha aclarado aún del todo. Las fuerzas francesas libres van acompañadas por una fuerza británica que les prestará pleno apoyo.»—Efe.

El ex presidente belga en Barcelona

Barcelona, 24.—Procedente de la frontera, han llegado el ex presidente del Consejo belga Ubert Plerot y el ex ministro de Hacienda de la misma nación, Paul Spaak.

Opinión de un «as» de la aviación americana

Evansville (Indiana), 25 (2 t.).—El as de la aviación norteamericana durante la Gran Guerra, Edward V. Pickenbaker ha declarado en una entrevista a los periodistas: Si Gran Bretaña puede sostenerse durante todo el invierno, los Estados Unidos entran en la guerra en la primavera. Personalmente soy opuesto a esta determinación, pero la realidad de los acontecimientos es demasiado fuerte para impedirlo.—Efe.

De madrugada ha continuado el ataque sobre GIBRALTAR

Tarifa, 25 (2 t.).—Esta madrugada hubo un intenso bombardeo sobre Gibraltar con menor número de aparatos que ayer. A las 8,20 de la mañana voló sobre el Estrecho, con rumbo a Gibraltar, un avión de reconocimiento que regresó con dirección a África. Se supone por ello que continuarán hoy las represalias sobre el Peñón. La escuadra que se encontraba fondeada en Gibraltar está internada en el Atlántico.—Logos.

SOBRE GIBRALTAR CAYERON CIEN BOMBAS

Gibraltar, 24.—El comunicado de las autoridades militares de Gibraltar dice que fueron ayer arrojadas sobre esta plaza 100 bombas por 20 o acaso más de 20 aviones de tipo franceses, desde una altura de 6.000 metros. Resultaron muertas cuatro personas y 12 heridas.

Añade el comunicado que, por lo menos, fué derribado un avión enemigo, y que los aparatos incursionistas se encontraron con el fuego antiaéreo de las defensas terrestres y de los barcos de guerra. Fueron destruidos algunos edificios y varias carreteras y se declararon tres pequeños incendios, que fueron rápidamente sofocados.

La alarma duró cuatro horas y cinco minutos, es decir, el raid más largo que Gibraltar ha padecido.

El Peñón se halla cubierto de nubes muy espesas. Formaciones de aviones enemigos atacaron el Peñón desde diversas direcciones, arrojando las bombas sin distinción de objetivos. Numerosas bombas explotaron sobre el mar y otras cayeron en el campo neutral que separa Gibraltar de La Línea.—Efe.

EFFECTOS DE LAS BOMBAS

Algeciras, 24.—Hasta más de las cinco de la tarde ha permanecido la población civil de Gibraltar en los refugios. Casi todas las víctimas causadas por los diferentes bombardeos de hoy han sido del elemento militar, registrándose pocas entre la población civil.

Ampliando informaciones anteriores, se ha sabido que en el sector del arsenal cayeron diez bombas, señaladas con gran precisión, que causaron destrozos en instalaciones y fundiciones eléctricas y otras dependencias. Sobre la popa de un pequeño buque mercante cayó otra, que lo destruyó; otra desmontó dos piezas antiaéreas; tres más descargaron en Punta Europa; otras dos en el campo de aviación, sin que alcanzaran ningún aparato; otras dos, en el campo, matando tres mulos; cinco, dentro del monte, y tres más cayeron, formando triángulo, próximo al emplazamiento de escuchas para la aviación, en el alto del monte. Todas las bombas fueron arrojadas sobre objetivos militares. Esta noche, desde las ocho, se escucha cañoneo en el Estrecho, aunque no muy continuado, y disparos de antiaéreos. Desde Algeciras se aprecian perfectamente las explosiones de los proyectiles, algunos luminosos. No ha podido conocerse con exactitud el número de víctimas, porque las autoridades se muestran reservadísimas. El aspecto que ofrecía Gibraltar las pasadas noches, con su magnífico alumbrado, visto desde ésta, es hoy muy diferente, ya que sólo está alumbrada la parte de la población civil. El puerto, desde el arsenal hasta Punta Europa, está a oscuras por efecto del bombardeo de hoy, ya que, como se ha indicado, uno de los artefactos alcanzó la fábrica de luz del arsenal.—Efe.

Entrega obligatoria de productos intervenidos

Circular número 10

Para cumplimentar las órdenes de la Superioridad, a partir de esta fecha todos los productores, rentistas e igualadores y en general todos los tenedores de cereales y leguminosas intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo, vienen obligados a entregar en los almacenes de éste la totalidad de todos los productos disponibles para la venta, según sus declaraciones C-1.

Esta entrega deberá efectuarse en el plazo más breve posible, pagándose los productos al precio máximo de tasa que, según variedad, rija en cada almacén.

Guías de circulación de productos intervenidos

Circular número 11

Para la circulación de productos intervenidos por este Servicio Nacional del Trigo, deberán tenerse en cuenta las siguientes normas:

1.º Cuando los productos objeto de traslado vayan de un término municipal a otro, dentro de esta provincia, y tengan como destino cualquier almacén del Servicio, será suficiente que vayan acompañados de la correspondiente declaración de cosecha C-1.

2.º Cuando se trate de productos adquiridos al Servicio, servirá de guía de circulación, tanto dentro de la provincia como fuera de ella, el documento oficial de compra (modelo C-6).

3.º Si los productos que se desee trasladar son de los reservados para el consumo familiar (trigo, garbanos, judías, etc.), precisa para su circulación guía oficial de esta Jefatura provincial, que la concederá siempre que los peticionarios cumplan los siguientes requisitos: a) Que la mercancía esté debidamente declarada en el modelo C-1. b) Que lo soliciten de esta Jefatura mediante instancia, en la que deberán justificar la necesidad del traslado.

4.º En el caso de traslado de productos destinados a la alimentación de ganado, deberán tenerse en cuenta los mismos requisitos que en el apartado anterior, con la salvedad de que las instancias, informadas por esta Jefatura, han de ser elevadas para su aprobación al ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio, motivo por el cual esta clase de guías no podrán concederse en el momento de la petición.

5.º Cualquier producto intervenido que no se ajuste para su circulación a las normas precedentes, será decomisado e incautado, sin perjuicio de las sanciones que a los infractores puedan alcanzarse.

Orden del almirante Darlan a la flota francesa

Ginebra, 24.—Comunican de Vichy que el ministro de Marina, almirante Darlan, ha dirigido a la flota francesa una orden del día, en la que dice que Churchill prometió públicamente el 14 de Julio último que la flota británica no atacaría nunca más a los barcos de guerra franceses. También De Gaulle prometió solemnemente a sus tropas que nunca más dirigiría sus armas contra su Patria.

Sin embargo—añade la orden del día—ha ayudado a los ingleses a atacar a las colonias francesas, y en especial a Dakar, con pretexto de querer protegerlas. En Dakar no había más que franceses y no había sido amenazado por nadie.

Los ingleses sólo persiguen, por lo tanto, su interés particular al tratar de apoderarse de esta llave del Atlántico Sur. Con este nuevo ataque, los ingleses tratan de aniquilar a Francia y destruir su Imperio. Las fuerzas terrestres, navales y aéreas han rechazado los intentos de desembarco y han adoptado medidas de represalia. El Gobierno cuenta con su flota para defender el Imperio colonial.—Efe.

Cierre del plazo de petición de semillas

Circular número 13

En circular número 6 de esta Jefatura («Boletín Oficial» número 102, de 21 de Agosto de 1940), se establecen las normas a seguir para solicitar de este Servicio la concesión de toda clase de semillas y se encarece la necesidad de efectuar las peticiones con la mayor urgencia para atender debidamente tan importante servicio.

Por la presente se hace público para general conocimiento, que el plazo de admisión de peticiones de semillas de todas clases se cerrará sin nueva prórroga el próximo día 5 de Octubre, debiendo apresurarse a solicitar las semillas todos aquellos que, interesándose, no lo hayan verificado hasta la fecha.

Ampliación del plazo de declaración de cosecha C-1 (productores segundo tiempo)

Habiendo llegado a esta Jefatura diversas peticiones solicitando se amplíe el plazo para efectuar el segundo tiempo de las Declaraciones juradas de cosecha de productores, modelo C-1, se hace público que dicho plazo queda prorrogado hasta el próximo día 10 de Octubre, para cuya fecha deberán obrar sin más dilación, en esta Jefatura todas las declaraciones y relaciones, advirtiéndose que por ningún motivo se concederán nuevas ampliaciones de plazo declaratorio.

Segovia, 24 de Septiembre de 1940. El jefe provincial, Fabio Hernández.

Los cuatrerros en acción

La Losa.—De sus posesiones del campo les han sido robadas cinco caballerías a los vecinos de este pueblo que se indican:
A Juan Miguel Muñoz, una yegua; a Florentino Pascual, una borrica; a Victoria Herranz, otra borrica; a Valentín Moral, un borrico, y a Gregorio Miguel, otra burra.
La Guardia civil realiza gestiones para la detención de los autores.

Otro submarino inglés perdido

Londres, 24.—Comunicado del Almirantazgo: «El Almirantazgo lamenta tener que anunciar que el submarino de Su Majestad «Thames» se ha retrasado en su regreso y debe considerarse como perdido.»—Efe.

+
LA SEÑORA

Doña Tomasa Sanz Casas

Falleció en Melque de Cercos (Segovia) el día 20 de Septiembre de 1940
a los 57 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Mariano Cuesta Martín; hijos don Mateo, don Aureliano y doña Petra Cuesta Sanz; su atribulado padre don Mateo Sanz Herrero; hermanos políticos don Eduardo, don Aureliano, doña Afrodicia y don Angel Cuesta Martín; doña Teresa Vega, doña Marina Nieto, doña Isabel Herranz, doña Petra Riaz y don Mariano H. Piedras; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

El novenario que, por la finada, se está oficiando en la parroquia de Melque, concluirá con el funeral el día 2 de Octubre.

El canciller HITLER ha conferenciado hoy con el señor Serrano Súñer

¿Conferencia Ciano-Serrano Suñer-Ribbentrop?

Berlín, 25 (5 t.)—De fuente autorizada se anuncia que el presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Súñer, ha sido recibido hoy por el Führer en la nueva Cancillería. Celebraron una entrevista que duró una hora.—Efe.

Berlín, 25 (5 t.)—(De la Redacción de la Agencia Efe). En los círculos políticos de esta capital, se sigue con gran interés y expectación la actividad política y diplomática que está desplegando el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, después de su visita a Roma. En relación con esta actividad, no se descarta la posibilidad de una próxima visita a Berlín del ministro italiano de Relaciones Exteriores, conde Ciano. Tampoco se rechaza la idea de una posible conferencia conjunta de los tres ministros, señores Serrano Súñer, von Ribbentrop y conde Ciano.—Efe.

Comentario italiano

Roma, 25 (6,30 t.)—El «Giornale d'Italia» publica un comentario a los telegramas cruzados entre los ministros de Negocios Extranjeros de los dos países del Eje. Dice que los dos son sencillos y están llenos de gran espíritu de camaradería, al par que revelan su categoría de documento histórico. En ellos se afirma de nuevo la voluntad idéntica de los jefes de las dos revoluciones y de los dos pueblos. La propaganda inglesa, convencida de la importancia de esta entrevista romana, trata de distraer la atención de los ingleses por el discurso en sordina del Rey, y la agresión contra Dakar. En el palacio de Venecia y en el palacio Chigi, se han puesto las bases para los espacios vitales de los dos países del Eje. La entrevista de Roma producirá frutos cada vez mejores.—Efe.

Gran parte de los beneficios de la Lotería de la Cruz Roja del 11 de Octubre se destinan a la lucha contra la tuberculosis. Todos los españoles deben ayudar al Estado en la ingente tarea que se ha impuesto al luchar contra la peste blanca.

INFORMACION NACIONAL

21 muchachos repatriados

Llega un barco con azúcar
Bilbao, 25.—Procedente de Cuba ha entrado en este puerto el vapor de esta matrícula «Monte Galera», con 4.000 toneladas de azúcar.—Logos.

Bilbao, 25.—Procedentes de Francia, adonde fueron expatriados por los rojos separatistas, llegaron a Bilbao 21 muchachos, de los cuales 16 son naturales de Vizcaya y 15 de Santander y Asturias, para donde han sido reexpedidos.—Logos.

Operación de préstamo por siete millones

Zamora, 25.—A mediodía, en el despacho del presidente de la Diputación, fué formalizada la operación del préstamo entre dicha entidad y la Caja de Ahorros de Salamanca, por un importe de siete millones de pesetas, para cubrir el presupuesto extraordinario de diecisiete con destino a fines benéfico-sociales y mejoras agrícolas.—Logos.

Protesta japonesa en Londres

Tokio, 25 (5 t.)—El embajador japonés en Londres, Shigenitsu, ha protestado cerca del secretario de Estado, Buthler, contra la detención de japoneses, efectuada en Singapur y contra la actitud opuesta al derecho internacional, adoptada por las autoridades británicas de dicha ciudad. Esta protesta es paralela a la formulada por el viceministro de Negocios Extranjeros japonés, en el curso de su entrevista con el embajador de Gran Bretaña, Craigie. Según el periódico «Yomiuri Shimbun», el embajador japonés ha recibido instrucciones para que cerca del Gobierno británico exija explicaciones acerca de la cooperación anglo-norteamericana. Con este motivo el embajador ha sido encargado de dilucidar también el problema de la Indochina francesa.—Efe.

Sólo dos onzas de mantequilla por semana

Recibirán los ingleses en lo sucesivo
Londres, 25 (2 t.)—El ministerio de Alimentación anuncia que ha sido modificada la ración de mantequilla y margarina, a partir del próximo lunes. Como medida de precaución—dice el Ministerio—y con objeto de conservar las existencias, se ha decidido restringir el racionamiento a dos onzas semanales por persona en lugar de cuatro. Se justifica la medida diciendo que en esta época llega escasa la mantequilla australiana y neozelandesa.—Efe.

Desde el anochecer al alba ataques sobre INGLATERRA

Berlín, 25 (5 t.)—Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Las fuerzas aéreas han realizado numerosos vuelos de reconocimiento armado sobre Inglaterra del Sur, arrojando bombas sobre las instalaciones ferroviarias. En la zona de Southampton-Woolstones, resultó alcanzada una fábrica de aviones, y asimismo las instalaciones portuarias de Hastings y Boston. En el curso de la jornada se entablaron varios combates aéreos sobre el Sur de Inglaterra, que terminaron con el triunfo de nuestros aviadotes de caza. En la costa Sureste de Irlanda fué hundido un buque mercante de 3.000 toneladas, por medio de una bomba aérea. Una lancha rápida que operaba en la costa Sureste inglesa, ha hundido un mercante armado de la flota enemiga. Un barco mercante ha sido gravemente averiado por una bomba a la salida del canal del Norte. Un desplazamiento de 2.000 toneladas. Los ataques de represalia realizados con fuerzas poderosas sobre Londres y otros objetivos de importancia militar, tales como las instalaciones del puerto de Liverpool y de Cardiff, se han desarrollado desde la caída de la noche hasta el alba. Han sido alcanzados numerosos objetivos, especialmente las instalaciones portuarias y ferroviarias. Durante la noche última, los aviones británicos, en una incursión por el Noroeste de Alemania, intentaron nuevamente atacar la capital del Reich. Un nutrido fuego de la D. C. A. impidió que los asaltantes alcanzaran los objetivos previstos. Algunas bombas cayeron sobre un hospital y sobre varias viviendas. Los incendios provocados han podido ser dominados con toda rapidez por el servicio de seguridad y asistencia. Durante la jornada de ayer el adversario ha perdido 18 aviones en combate aéreo y dos por la acción de la D. C. A. Faltan cuatro aparatos alemanes. Los comandantes Moelders y Galland han alcanzado su 41 victoria aérea. El tonelaje hundido por el capitán de navío, Prien, en el curso de su último cruceo, alcanza un total de 45.130 toneladas. Además de haber destruido el buque de línea británico «Royal Oak», el capitán Prien ha hundido 151.400 toneladas de barcos mercantes enemigos. Este éxito le pone a la cabeza de todos los comandantes de submarinos.—Efe.

«Daily Mail» se refiere a la triste situación de los habitantes de los barrios atacados

Londres, 25 (6,30 t.)—El «Daily Mail» publica un artículo en que se recogen las impresiones de una visita a los barrios destruidos de Londres. «Las gentes que viven entre paredes derruidas—dice el autor, entre otras cosas—son una muda acusación contra el Gobierno. Estas gentes no reciben más que promesas. Pasan los días y no se resuelve nada. Las autoridades locales no saben ya donde instalar a los que quedan sin casa por efecto de los bombardeos. Lo único que se hace con ellas es facilitarles bonos de transporte para que se vayan a provincias.

Algunas casas deshabitadas han sido puestas a disposición de los que carecen de albergue, pero no por el Gobierno, sino por iniciativa de los particulares. El Sur de Londres se ha convertido en el Yprés de Inglaterra. Los habitantes de estos barrios de la ciudad se quejan, sobre todo, de la falta absoluta de viviendas, ya que allí no llega nada y el sector se encuentra lo mismo que una región abandonada.»

El director del mismo periódico pide al Gobierno que se ocupe de los problemas que crea el invierno. «Cuando se han quedado sin casa por efecto de los bombardeos, no podremos contentarnos con las patéticas declaraciones formuladas por algunos ministros, que afirman que el término-

tro les ha sorprendido. Queremos que desaparezcan las medidas ineficaces tomadas por ciertos Departamentos durante los primeros días de ataques aéreos. Hay que darse cuenta de que vivimos en una situación fantásticamente anormal.»—Efe.

Descontento en PORTUGAL contra la conducta de INGLATERRA

Lisboa, 25 (6,30 t.)—En los círculos informados se declara que continúa la acción de los navíos de guerra británicos contra los mercantes portugueses. En los centros oficiales se siente gran descontento por esta conducta. El vapor «Lina» que ha llegado ayer al puerto de Lisboa, ha sido detenido por los dragaminas ingleses, que se han apoderado de toda la correspondencia.—Efe.

Regresa la peregrinación murciana al PILAR

Murcia, 25.—La ciudad ha rendido un entusiasta homenaje a su Patrona, la Virgen de la Fuensanta al regreso de los peregrinos que venían del Pilar. Al llegar a la estación fué recibida con una gran ovación. Hasta que la Virgen hizo su entrada en la Catedral, todas las campanas de Murcia han sido volteadas. Todo el comercio ha cerrado para acudir a recibir la.—Logos.

EL BONBARDEO DE GIBRALTAR SE HACE CADA VEZ MAS INTENSO

Las escuadrillas se relevan en el ataque

Gibraltar, 25 (5 t.)—Respecto al ataque aéreo de que ha sido objeto Gibraltar, se sabe que diez bombas cayeron en los muelles del puerto, donde ocasionaron grandes destrozos. La central eléctrica ha quedado en parte destruida. Otra bomba hizo explosión en medio de una batería antiaérea e inutilizó a dos de los cañones. Dos bombas más estallaron en la Punta de Europa y otras dos en el aeródromo. Cinco cayeron en el campo de Gibraltar y tres en una roca, cerca de un puesto de escucha. Durante toda la noche se oyó un fuerte cañoneo, en dirección al Estrecho.—Efe.

CONTRATORPEDERO HUNDIDO

Milán, 25 (5 t.)—Según informa el «Corriere della Sera» un avión de nacionalidad desconocida ha atacado y hundido cerca de Gibraltar a un contratorpedero británico.—Efe.

La Línea, 25 (6 t.)—Se conocen nuevos detalles del bombardeo llevado a cabo ayer por la aviación francesa, en represalia por el bombardeo de Dakar. Se calcula que participaron en el ataque 25 aviones, en formaciones de cinco, relevadas cada cuarto de hora. Cayeron en la plaza unas cien bombas. La parte más castigada fué la Punta de Europa. Una bomba cayó en un cuartel en ocasión en que la mayor parte de las fuerzas estaban de paseo. Ha quedado destruida la farmacia de Núñez, donde hubo víctimas. También fué bombardeado el campo de aviación. En el Arsenal, además de los destrozos producidos en los almacenes, cayó una bomba sin explotar en las oficinas del almirante. El número de víctimas de la población civil se calcula en nueve muertos y 50 heridos, muchos de ellos por atropellos al entrar en los refugios. Las autoridades inglesas guardan reserva sobre las bajas militares. Los destrozos causados en Gibraltar son importantes, pero los navíos de guerra no fueron alcanzados.—Logos.

INTENSO BOMBARDEO

Alicerías, 25 (6 t.)—El bombardeo de Gibraltar se hace cada vez más intenso. Las escuadrillas de aviones se relevan y dejan caer gran cantidad de metralla sobre el Peñón. No puede precisarse el número de aparatos que toman parte en la acción. Un aparato ha sido alcanzado y los tripulantes se han arrojado en paracaídas. A las cuatro de la tarde continúa el bombardeo. Las explosiones son formidables. En este momento se presenta otra escuadrilla a descargar sus bombas.—Logos.

AUMENTAN LOS AVIONES ATACANTES

La Línea, 25 (6,30 t.)—A las cuatro de la tarde continuaba sobre Gibraltar el fuerte bombardeo. La frontera está cerrada. Aumenta el número de aviones atacantes.—Logos.

EL JAPON, INDOCHINA Y EE. UU.

Tokio, 25 (6 t.)—Comentando la actitud de los Estados Unidos ante los acontecimientos en Extremo Oriente, el «Mikano Shimbun», escribe entre otras cosas: «El Gobierno norteamericano se cree obligado a ejercer una labor de policía en el mundo entero. Las declaraciones de Cordell Hull son incomprensibles. La entrada de las tropas japonesas en Indochina se ha producido en virtud de un acuerdo firmado con Francia, y para el cual el Japón no necesitaba, en absoluto, el consentimiento de los Estados Unidos. El Japón no se ha mezclado nunca en las cuestiones del continente americano y no lo hará ni aun en el caso de que se llegue a un convenio militar entre los Estados Unidos, Inglaterra, el Canadá y Australia. Norteamérica no hace más que gastar inútilmente sus nervios al ocuparse de los asuntos del Extremo Oriente.»

El «Tokio Asahi Shimbun» dice que antes de entorpecer la política exterior del Japón, los Estados Unidos deberían pensar en las graves consecuencias que puede tener su actitud.—Efe.

Estado de «RAFAELILLO»

Madrid, 25 (6 t.)—En el sanatorio de toreros ha sido facilitado el siguiente parte sobre el estado de «Rafaelillo»: «Ha pasado la noche tranquilo y han cesado por completo los dolores, lo que le ha permitido un mayor descanso. No obstante, continúa la gravedad. LOGOS

Júbilo en la Vega Baja del Segura

Murcia, 25.—Reina gran júbilo en tahullas de la citada Vega. Constituye esta obra una aspiración sentida hace largos años por los millares de peones que publica el «Boletín Oficial del Estado» para obras en la de obreros serán ocupados en dicha importante acequia de Callosa que obra, que se refiere a la construcción de puentes sobre la citada acequia.

Fracaso de seis tentativas inglesas contra DAKAR

200 franceses muertos por la acción que ha dirigido su compatriota DE GAULLE

LO OCURRIDO EN DAKAR

Vichy, 25 (5 t.)—Se poseen informes complementarios sobre lo ocurrido en Dakar. El primer ataque fué realizado por los aviones ingleses contra las baterías de costa francesas y contra el acorazado francés en reparación «Richelieu», que fué llevado a Dakar después del ataque británico contra Mers-el-Kebir. La artillería de costa respondió inmediatamente a la agresión y abrió fuego contra el enemigo. Los bombarderos franceses también se lanzaron al espacio y atacaron a las unidades navales británicas. Un crucero inglés fué tocado por una bomba de gran calibre. A las tres horas los ingleses renovaron la agresión bombardeando la ciudad con los cañones de largo alcance. Entre la población civil y las tropas hay gran número de muertos y heridos. Según las informaciones recibidas hasta el momento, 65 personas civiles han resultado muertas y 229 heridas; 120 marineros y soldados franceses fueron muertos. Se sabe también que entre los soldados franceses hay 138 heridos. Los aviadotes franceses lograron derribar a tres aparatos británicos. Según noticias posteriores, el número total de muertos registrados hasta ahora es de 200.—Efe.

LA CONDUCTA INCONCIBIBLE DE DE GAULLE

Vichy, 25 (5 t.)—Los diarios franceses señalan en gruesas titulares que el ataque inglés contra Dakar ha fracasado, después de las tentativas de desembarco. Francia—dicen los periódicos—está dispuesta a defender hasta el último momento su gran puerto del África occidental. «Le Moniteur» publica un comentario de extraordinaria dureza contra De Gaulle, en el que dice que es necesario realizar un gran esfuerzo para imaginar a un hombre, que fué oficial francés, presentarse a la cabeza de una escuadra extranjera ante un puerto francés, y dirigir un ultimátum a sus compatriotas, bombardeándoles después.—Efe.

COMENTARIO ITALIANO

Roma, 25 (6,30 t.)—Los medios políticos de esta capital declaran, en relación con el ataque contra Dakar, que Italia condena energicamente esta clase de violencia. Añaden que los acontecimientos de Dakar constituyen una nueva y seria advertencia para todos aquellos que aún pretenden seguir con los ojos cerrados. Si hiciera falta un comentario más a las recientes conversaciones de Roma, esta presión británica sería suficiente.—Efe.

Sección de anuncios breves

- Un signo** de distinción son unas manos bien cuidadas. Use esmalte de uñas NAVA. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.
- ¿Quiere** usted adquirir una elegante máquina de coser por 750 pesetas? Visite la Casa Solera.
- El bello** superfluo de brazos y piernas desaparece infaliblemente con Agua Depilatoria Vasconcel. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2.
- Electrón** reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.
- Libros** de ocasión. Compra-Venta-Cambio. Sellos para coleccionistas. Compra-Venta-Cambio. Infanta Isabel, 11. Librería.
- Subsidio** Familiar y Vejez, encargue el pago de sus cuotas a CASTILLA, Agencia de Negocios. Segovia. Rubia, 9.
- Venta** piano magnífico, barato; cine «Pathe», películas; cámara tomavistas, accesorios, mueble; pequeño taller carpintería; mesas despacho niños; libros, diversos objetos. Sólo de cinco a siete. Santa Ana, 10, segundo, izquierda.
- Se admiten** 200 carneros y 700 cabras para pastar, en dehesa Colonia de Santo Leonar, Cebreiros. Avila. Tratar, viuda de Basilio Lucifáez, Berny de Porreros.
- Vendo** vaca suiza abocada a parir, gran producción. Tratar, Abundio Andrés, Martín Muñoz de las Posadas.
- Vendo** vaca suiza, calidad superior, cumplida del tercero. Tratar, Pablo Barrio, Valleruela de Sepúlveda.
- Local** se precisa propio para comercio. Informarán, Trinidad, número 4, segundo.
- Zagal** se necesita para guardar ovejas. Razón, en la pescadería de Juan José García. (Plaza del Azoguejo).
- Vendo** par de novillas de 3 años, preñadas. Para tratar, Pedro Lorenzo, en Jemuño.
- Vaca** suiza vendió recién parida del segundo, gran producción. Para tratar, Cecilio Pascual, en Mozoncillo.
- Vaca** suiza vendió del tercer parto, bastante producción. Para tratar, Anatolio Luengo, en Aragoneses.
- Vendo** choto suizo de ocho días. Emilio González, en Basardilla.
- ¡Si señora,** no lo dude! La Casa Solera le ofrece a usted las elegantes y lujosas máquinas de coser tipo secretar y gabinete de lujo, a 1.000 y 1.600 pesetas.
- Chinchonil** insuperable insecticida para chinches, no mancha ni estropea. De venta en droguerías. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.
- Muchacha** se necesita que sepa de cocina. Inútil presentarse sin informes. Razón, Ruiz de Alda, 8.
- Vendo** cerdo 5 a 6 arrobas de 5 meses, vitorino, chato, hermoso ejemplar para semental. Avenida Estación, 10 duplicado, segundo.
- Paja** blanca se vende en el caserío de «Redonda el Viejo», (Marugán).
- Almoneda** Se venden muebles de todas clases. Razón, Escuderos, número 10.
- Vendo** choto holandés de cinco días. Gascos, 8.
- Vendo** 70 borregos y 40 ovejas para vida, juntas o separadas. Tratar, Tomás Matesanz Miranda. Cabezeuela.
- Se vende** choto suizo de 15 días. Tratar, en Mal Consejo, 6.
- Casa** en sitio céntrico, se vende en esta ciudad. Informará María Rodríguez, en Garcillán.
- Vendo** dos cerdos capones de cinco meses, 6 a 7 arrobas, clase superiorísima. Razón, Carretera Hontoria, 4. (Frente estación), Segovia.
- Se venden** basuras y se arriendan pastos para ganado vacuno, de otoño e invierno en la dehesa de Aldeanueva.
- Tartana** valenciana, seminueva y con arcos, vendida barata. Razón, Leoncio Toledo, Cerreo de Arriba.

HORCAJO - HERMOSO, S. L.
TALLERES DE FUNDICION
OFRECE SUS TRABAJOS A INDUSTRIA Y COMERCIO EN GENERAL
Talleres y oficinas: Doctor Sancho, 10. SEGOVIA

CAFE RESTAURANTE COLUMBA
El mejor situado de Segovia.
El más confortable.
El que mejor café exprés sirve.
DONDE MEJOR SE COME:
Especialido cubierto: Entrameses, tres platos, pan, postre y vino: 7,50 Ptas.
Se sirven bodas y banquetes
Grandes conciertos todos los días

EL UNICO
Almacén de trapos y botellas
S. DE PABLOS
José Zorrilla, 50. Teléfono 494. Segovia.

LEA USTED
EL ADELANTADO
Manuel Herrero Martín
MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, principal. B.
Teléfono 231. SEGOVIA

DIANA
La bicicleta de calidad
AGENCIA
AUTO-INDUSTRIAS
Azoguejo, 9. Teléf. 200
SEGOVIA

CAZA
Se arrienda la caza de las fincas de La Unión Resinera Española en las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Valladolid y Granada.
Se admiten proposiciones escritas, separadas por fincas, hasta el día 30 del corriente en las Oficinas de la Industria en Madrid, Plaza de la Independencia núm. 8

CARLOS DE LA FUENTE
Enfermedades de la infancia
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6
Plaza Franco, 10, segundo. Tel. 371

EN LAS PRISIONES DE SEGOVIA

Ecos de la provincia

Se celebra la fiesta de la Patrona de Nuestra Señora de la Merced

Con extraordinaria brillantez se ha celebrado hoy en la Prisión provincial y en el Hospital Asilo Penitenciario la fiesta de la Patrona Nuestra Señora de la Merced.

En el Hospital Asilo Penitenciario hubo, a las nueve de la mañana, una misa de comunión, interpretando el coro la misa de Acción Católica, y en la que recibieron el sagrado pan eucarístico numerosos reclusos, y a las diez y media otra muy solemne, cantada por el coro de la Prisión.

En la Prisión provincial se celebró la misa a las nueve y media, siendo cantada por el coro de los reclusos.

A ambas funciones religiosas, que fueron oficiadas por los capellanes de los establecimientos penitenciarios de referencia, asistieron los directores de los mismos y todo el personal de plantilla. Para celebrar tan fausto acontecimiento, se ha servido a los presos una comida extraordinaria.

Como nota simpática merece consignarse que los niños menores de siete años de edad pasaron el día en compañía de sus padres que sufren condena en dichos establecimientos.

Poseiones

Se han posesionado de los cargos de oficiales del Cuerpo de Prisiones, en el Hospital Asilo Penitenciario, los oficiales provisionales, procedentes del Ejército, don Juan Bajo Rodríguez, don Fernando Mínguez Carranza y don Valeriano Echevarría Rodríguez.

Un invitado

Después de pasar una temporada por el Norte de España e Islas Baleares, han regresado a esta capital nuestro buen amigo el odontólogo don José Martín Gutiérrez y señora.

DE SOCIEDAD

Regreso

Después de pasar una temporada por el Norte de España e Islas Baleares, han regresado a esta capital nuestro buen amigo el odontólogo don José Martín Gutiérrez y señora.

TEATRO CERVANTES

MAÑANA, JUEVES DE MODA a las 7,30 y 10,30

Estreno de El correo de Napoleón (en español) Fastuosa presentación

Lotería Pro Ciegos Sorteo del día 24.—Premio de 25 pesetas, número 674. Premios de 2,50 pesetas, los terminados en 74.